

中通国际学校幼小衔接公益课程平台上线 敲开儿童认识世界的大门

本报记者 金叶

孩子要上小学了,要不要提前学习课程?小时候的坏习惯怎么改?该如何帮孩子度过适应期?每年一到幼小升小学季,家长们总是被各种问题困扰,从学科知识到孩子的生活习惯,样样不省心。为了缓解家长的焦虑,给予孩子完善、系统的学前辅导,筑起幼小教育的桥梁,昨日温州市中通国际学校送上一份“520大礼包”——幼小衔接公益课程平台正式上线,这也是我市民办小学的首创!

谈起创建该平台的初衷,中通国际学校小学部校长朱小雪告诉记者,往年幼小升小学季前夕,本校老师都会邀请到各大幼儿园开展幼小衔接公益讲座,帮家长们答疑解惑。久而久之,公益讲师团逐渐形成,如今已初具规模。今年在疫情之下,学校也没有停下脚步,而是将多年积累的幼小衔接教育资源经过反复提炼、打磨,搬上线上平台,同时融入中通国际学校的幼小衔接部分趣味课程。“尽管平台的创建前后只用了2个多月,可背后浓缩的却是全校骨干教师的数年心血,希望能让

更多家长、孩子受益。”

这个课程平台包含哪些内容?关注微信号“温州市实验小学中通校区”,点击进入“幼小衔接平台”,可以看到,该平台设有八大版块,分别为“绘本阅读”、“习惯养成”、“家教充电”、“玩转数学”、“浸润英语”、“玩转科学”、“体育游戏”和“中通风采”,所有版块内容均由中通各科优秀教师负责录制,以视频的形式呈现,有面向家长的家庭教育知识普及,也有让家长与孩子共同参与的亲子课堂。课时短则几分钟,长则1个多小时,目前已有百余个视频可在线观看。

负责“习惯养成”板块的教师鲁婧婧曾被评为“全国教研先进模范”、“浙江省教坛新秀”,在她看来,幼小衔接的过程并不单纯是提前学习课程,而是培养孩子的优秀思维品质和良好的行为习惯,让孩子爱上学校生活、爱上学习。鲁婧婧举了一个简单例子,视频课程中有一项“我们一起比开心”,就是让家长与孩子约定,每天回家各自分享一件今天遇到的最开心的事,可以是“课上老师对我笑了”、“同桌送了我一个小礼物”等等,目的是让孩子

学会在日常点滴中汲取正能量,养成学习积极性。

在幼小衔接公益课程平台上,朱小雪也亲自“操刀”录制“玩转科学”课程,其中有专业的理论讲解,也有家庭亲子实践的操作引导,还有简单有趣的《魔力科学GOGOGO》校本课程。朱小雪说,这个公益平台堪称家庭教育阶段性素材库,海量的家庭教育资源精品可以引导家长跟上时代脚步,掌握最新、最有效的科学育儿方法,为孩子做一个长远规划,让他们成为“最好的自己”。接下来,该平台还将继续升级更新,逐步加入家长互动、阅读推荐、单点推送等功能,“学习是个长期的过程,对家长来说,不断提升的教育理念就是助力孩子走向广阔世界的敲门砖。”



扫二维码进入幼小衔接课程平台



温职院订单班再升级

本报讯(通讯员 吴庆令)日前,温职院—浙江大成“卓越工匠”订单班、监理培训学院、双师双能型教师培养培训基地暨企业教师(博士)工作站签约授牌仪式在温职院举行。

仪式上,双方举行了“卓越工匠”订单班签约、监理培训学院签约、双师双能型教师培养培训基地签约、授牌、企业教师(博士)工作站授牌等仪式。根据协议,双方每年将在温职院建工系学生中挑选10名左右的学生组成“卓越工匠订单班”。大成公司将为该项目投入120万元,专门用于为入选学员提供助学金、实习补助等。入选“订单班”的学员在校学习期间将获得一次性助学金6600元,在参与企业安排的实习期间还将获得补助金3000元/月。双方还携手温职院—浙江大成监理培训学院,承接社会培训业务,为区域培养监理专业人才。

据悉,浙江大成工程项目管理有限公司是监理行业龙头企业,双方在2018年首次尝试开展校企交替订单培养。此次在原有订单人才培养模式的基础上,融入现代学徒制人才培养模式,通过企业资金注入、大师介入和文化渗入等手段,使订单人才培养模式不断得以创新。合作双方对“卓越工匠”订单班先进的教育理念和新颖的合作形式给予了很好的期许。“我们将在深化产教融合的道路上能够走出‘新路径’、结出‘新成果’,努力将该产教融合培养模式做成一个品牌和示范。”温职院建工系副主任卢声亮表示。

95所高校定向招收农村学子

本报讯(记者 潘舒畅)近日,全国95所高校公布2020年高校专项计划招生简章,定向招收边远、贫困、民族等地区县(含县级市)以下高中勤奋好学、成绩优良的农村学生。有意报名的考生,须符合生源所在地的报考条件,并登录阳光高考信息平台的高校专项计划报名系统提交相关材料。

我省考生须满足什么条件?考生本人在洞头区、永嘉县、文成县、平阳县、泰顺县、苍南县(含龙港市)具有当地连续3年以上农业户口户籍,其父亲或母亲或法定监护人具有当地农业户口户籍;本人具有户籍所在县(市、区)高中连续3年学籍并实际就读,符合当年统一高考报名条件(考生本人及其父亲或母亲或法定监护人的户口性质按取消农业户口与非农业户口性质区分前认定)。

5月初有关高校公布招生简章,5月25日前考生按高校要求完成报名申请,7月考生参加全国统一高考,高考后部分试点高校组织考核,确定并公示资格名单。待考生单独填报志愿后,由高校完成录取并公示。



袁宝勤 摄

温医大学子金卢沈捐献造血干细胞 “生命火种”挽救广西白血病患者

本报记者 卓扬

日前,温州医科大学附属第一医院内,金卢沈成功捐献180毫升造血干细胞悬液,他的“生命火种”以最快速度送达至广西某医院,去救治一名5岁白血病患者。

金卢沈是我市第61例、浙江省第556例、全国第9539例造血干细胞捐献志愿者。这位来自温州医科大学第二临床医学院的97年小伙,其实早在大一就与造血干细胞捐献结下了不解之缘。

大一刚进校门,金卢沈便加入了学院的杏林志愿者服务社专项部

(现“生命相髓”中心),其间他积极投身志愿活动,并于大二学年加入中华骨髓库,成为一名光荣的造血干细胞捐献者。

2018年7月,金卢沈收到了红十字会的电话通知,初配成功,进入后续环节。后续高配未通过,所以没能成功捐献造血干细胞。2019年11月,金卢沈再一次收到红会的通知,告知他又配型成功了。因为疫情,捐献时间延后,配型成功的通知金卢沈一直没有告诉家长,直到今年3月末再次体检复查确定结果合格可以捐献的时候,他才将这件事情告诉父母。

捐献当天,市红十字会工作人员、温医大老师同学都来到医院看望他。这其中有一张熟悉的面孔,他就是我市第36例造血干细胞捐献者、也是我市年龄最小的造血干细胞捐献者柯守煜。

柯守煜与金卢沈相同,他也是因为“生命相髓”而成为造血干细胞捐献的后备军。

“柯守煜和金卢沈都是非常优秀的学生,他们一个保研成功,一个高分通过研究生初试。”温州医科大学第二临床医学院相关负责人介绍,在捐献造血干细胞方面,学校一直积极引导、支持学生去做,“我们

学校到目前为止,已有14名学生成功捐献造血干细胞,第二临床医学院有6名。”

近日,温州市生命相髓造血干细胞捐献宣传公益中心项目组对金卢沈发出邀请,邀请他成为新一任宣传大使,为“生命相髓”代言。该中心是由温州医科大学学生于2005年发起,是国内首家在校大学生为法人代表捐献髓非组织。至2019年11月,中心共实现3152人成功入库,约占温州入库总人数的40%,13位志愿者成功捐献造血干细胞,占温州市33%,致力于挽救更多生命。



秋游永嘉

乐清市康德寄宿学校八(1)班 朱奕玮

沿楠溪江岸边的盘山公路蜿蜒穿行,高低错落间,油润碧绿的江水宛如一条丝绦,千里一碧,柔情万种,两岸被秋风抚过的林子,呈现一片金色,映照暖阳,满是丰收的香气。缓缓前行,走入江边一个个宁静幽远的古山村。楠溪江边的村子多依山而建,满目银杏,风一吹,便抖落无数如阳光灿烂般的蝴蝶。家家户户门口的都晒着秋,墙上的彩椒,篓里的玉米,结了霜的柿饼……

喜悦的金黄是些古村唯一的色彩!水云间的清晨,无疑是美的。阳光拂着秋天的气息,清冷冷地扑面而来。

不远处的大岩若,溪山含翠,长空如洗,便是慵懒地坐在水云间的门厅处,便可悠然地欣赏这天地间的绝佳风景。

耳边潺潺的流水声,澄碧的溪流从水云间的门前嬉闹而过,向竹林深处不经意地回眸一望,又欢然远去。对岸,是小时候记忆中的乡野

风光:青黄的稻田,翠绿的菜园,秋叶落于二月花……

若是兴致起来,你也可以去田地里瞧瞧,到附近的农家拔青菜、挖番薯、刨玉米,让久居城里的孩子也体会一番农家劳作的乐趣。

发呆、晒太阳累了,就附近的石门台、十二指峰走走看看。只见一群峰峦如柱石一般拔地而起,峰峰相挤,错落有致,奇峰怪石,各有所似,形象逼真。峰顶常有云雾笼罩,若隐若现,扑朔迷离,这人间福地般的景致,是大自然馈赠楠溪江

的瑰宝。

青山郭外斜,绿水绕东城。一路行来,秀山、碧水、飞瀑,让人叹为观止的景色应接不暇。

而山野上,红扑扑的柿子,早已经挂满了枝头。不远处的山坡上,一群群的小羊“咩咩”叫着,惹得孩子们学叫不止,一路洒下欢声笑语。

栖息在“水云间”,在流水潺潺声中入眠,在公鸡的啼叫声中醒来。窗外悬着一副巨画,名叫“自然”。

永嘉山,静可舒心;永嘉水,动可洗尘,清洗浮躁。如是我愿:悠然于山水间,感悟于自然中,少年之意不在游,在乎山水之间也。

指导老师:张怀彬

作文

雨夜守护人

温州市第二中学七(4)班 赵昕宇

在2020年一个雨雾朦胧的夜晚,我们一家从老家回到温州。因为防疫原因,小区周围很多路口已经封堵。

终于找到一条设有新冠防疫检查点的允许进出的路口,检查点简易棚子像一个桔红色灯笼镶嵌在路旁。棚子门口有位穿红马甲,后背有“社区义工”字样的阿姨。她披着一件透明的薄薄的一次性雨衣,因为被雨水打湿,几缕头发贴在额头上,口罩罩住了下半张脸。“红马甲”手里握着红外体温枪,为进来的人测体温,查验健康码……

我们也很快走了检查流程,被允许回小区。在离开的时候,“红马甲”还拿给我爸爸一张预防病毒的宣传页,并一再交待,有防疫方面的任何事,都可以随时联系社区,说的时候还认真地指着纸上的一个电话号码……

真的是回家了。本来陌生的人,给了我们家的温暖。爸爸说,她白天也许也是要在家里陪孩子上网课,辛苦一天晚上却在这里守护大家的健康,并且义务劳动。

在大灾大难面前,守护我们健康的有钟南山、李兰娟……也有这些遍布城市各角落的“红马甲”义工们。尽管都不知道她们姓什么、居住哪里,但却是她们撑起的防疫检查点,连点成线,织成一张大的健康防护网。

我们的车启动了,“红马甲”义工也退到我们越来越远的地方,在那桔红的棚子门口,她依然在重复着她的工作。但她高大美丽的背影却是越来越清晰的定格在我脑海。

指导老师:方春子

永嘉书院寻幽

平阳新纪元蓝田学校九(4)班 周清晨

早就听说楠溪江的永嘉书院寓文化于山水,是品文读书的佳处,极想去看看。巧在此次学校的游学活动刚好是去永嘉书院,正遂我意。

沿途所见风景美不胜收,尤其是进入楠溪江畔的时候,真是个

“高峰入云,清流见底”,正应了南北朝诗人陶弘景对永嘉风物的描写,青山绿水,令人身心舒畅,即使隔着一窗玻璃,仿佛也能真切地嗅到这里的水沁人心脾的芬芳。

到永嘉书院已是正午时分,用过午饭,便开始自由地闲游。校友三三两两结伴漫步,而我则喜一个人在静处,赏花开燕舞,听天籁之音。

久闻飞瀑边的水心亭是书院最负盛名的十景之一,便独自寻路前往。

水心亭,顾名思义,落于水中,风光清寂之意。斜倚栏杆,耳边尽是水声,不远处珠瀑落于潭中,哗哗作响,脚下溪水涓涓流淌,冷冷有声,两相交织,悠然成韵。亭子四面环山,山上青树翠蔓覆络其间,青山

成四合之势,映射于清渠之中,更觉山之青、水之澈、境之幽。远山近水间,有白鹭次第飞翔;高乔低灌间,隐约可闻欢悦的雀啼。

沉溺在这高山清渠、白鸟雀啼的无边水光山色中,油然涌起诗兴来:《游永嘉书院有感》晨阴扶辇亭午及,青柯长梁石作席。秋风凋敝归鹭去,落乔从里隐雀啼。

吟罢四顾,更觉水光山色在夕阳余晖之下愈是清明,似乎只是一个转身,不觉天暮,耳边便是同游者唤归之声。

孩子想为身边人做些好事,你就随她的心吧,我们都不出门,用不了几个口罩,你看我家还有30个,足够了!”妈妈在一旁劝说道。“那好吧!”大伯接过口罩,从兜里掏出了五十元钱,“口罩我拿了,钱你还是收了吧!”“我们200多个都送出去了,你这太见外了,我们都是家人啊!”

赠人玫瑰,手有余香,我心中一股自豪感油然而生。希望没有口罩的人都能快快得到口罩,希望疫情快点过去,让生活恢复正常,让呼吸获得自由。

指导老师:叶琳

分享口罩

温州市蒲鞋市小学龟湖校区 陆雨墨

这突如其来的新冠肺炎疫情,让口罩也成了“稀罕货”。我家倒没有为口罩缺少而烦恼,因为家里已经囤了300来个口罩。

“这么多口罩,家里也用不完,能不能分享给更需要的人?”我把好主意告诉了妈妈。妈妈掏出手机拍照,上

传,一条免费发放200多个口罩的信息迅速传到了朋友圈。消息一出,立刻收到几十条需求信息。亲戚、朋友,认识的、不认识的,陆续的都赶过来了。一位阿姨特别激动,她说自己今天一早跑遍了7个药店,半个口罩都没有买到,这个口罩真是及时雨。桌上的口罩慢慢变少,家里也终于安静下来。

我和妈妈刚坐下,敲门声再次响起。我打开门,原来是大伯,我赶紧招呼他坐下。他住得挺远的,没想到也过来拿口罩。桌上还有四包口罩,我递上了一包说:“大伯,您装好了。”大伯看了看,伸出要接的手又放下了下来,说:“你们也不多了,怎么不自个多留些,疫情严重,以后口罩用量还是会很大的!”“您只管拿去,